关于开展高级会计师职称社会化评审试点的通知


鲁人社函〔2019〕64号
 
山东省人力资源社会保障厅  山东省财政厅
关于开展高级会计师职称社会化评审试点的通知
 
各市人力资源社会保障局、财政局，省直有关部门（单位），省属企业，中央驻鲁单位，省会计学会：
为进一步促进会计人才队伍发展，根据《人力资源社会保障部财政部关于深化会计人员职称制度改革的指导意见》（人社部发〔2019〕8号）和《中共山东省委办公厅山东省人民政府办公厅印发关于深化职称制度改革的实施意见的通知》（鲁办发〔2018〕1号）有关精神，经研究，自2019年起开展高级会计师职称社会化评审试点，由山东省会计学会承担高级会计师评审工作。现将有关问题通知如下：
一、工作要求。全面贯彻中央和省深化职称制度改革精神，强化政府部门在职称评审工作中的宏观管理和公共服务职能，遵循“个人自主申报、业内公正评价、单位择优使用、政府指导监督”的社会化职称评价机制，评价结果仅作为会计人员学术技术水平和专业能力的主要标志，不与岗位和待遇挂钩。充分发挥省会计学会作为会计行业学会专业性较强、专业水平较高、服务范围较广的优势，进一步创新评价机制、优化服务方式，建立标准更合理、评价更科学、管理更规范、运转更协调、服务更周到的高级会计师评价体系。
二、拓宽申报人员范围。打破户籍、地域、身份、档案、人事关系等限制，凡在我省企事业单位工作、与用人单位建立劳动人事关系、在会计岗位上工作的专业技术人员，均可参加评审。非公有制经济组织、社会组织等专业技术人员与公立机构专业技术人员享有同等的职称申报评审待遇。中央驻鲁单位委托评审的,应由单位总部出具委托函，需要我省发文发证的，需在委托函中予以明确。
三、完善评审组织。“山东省会计专业资格高级评审委员会”办事机构设在山东省会计学会，承担高级会计师职称评审相关的政策咨询、申请受理、评委会设立、评审组织等具体事宜。省财政厅负责组建评审专家库，遴选政治素质好、业务能力强、理论水平高、评审经验丰富的专家入库，并向省人力资源社会保障厅备案。省人力资源社会保障厅和省财政厅对评审结果核准公布并予以发放职称电子证书。
四、提升服务质量。山东省会计学会要按照国家和省相关职称政策规定，严格评审标准、评审程序、评审纪律，完善职称评审工作程序和评审规则，不断提升评审服务质量；要充分发挥专业优势，探索采用多种方式提升评价的针对性、科学性；要按照“放管服”要求，不断提高工作效率，简化工作流程，提升服务水平，为申报人员提供更加方便快捷的评审服务。
五、加强监督管理。省财政厅依法依规对高级会计师评审工作进行业务指导，对评审全过程进行监督管理。省人力资源社会保障厅建立抽查巡查制度，会同省财政厅强化执纪监督。山东省会计学会要严格执行各项监督管理制度，如未能依法履行职责，将取消其评审权限，终止试点，并严肃追究相关人员责任。
[bookmark: _GoBack]开展高级会计师职称社会化评审试点，是我省深化职称制度改革的重要举措，对于加快培养会计领域高层次人才，释放和激发广大会计专业技术人才创业创新活力，具有重要意义。各级人力资源社会保障、财政部门及用人单位要高度重视，提高思想认识，精心组织实施，广泛宣传发动，营造良好氛围，支持鼓励符合条件的专业技术人员申报，不断提升我省高端会计人才队伍规模和水平。
高级会计师社会化评审试点从2019年度职称评审工作开始，期限为3年。
 
 
 
山东省人力资源社会保障厅           山东省财政厅
                                 2019年10月10日
（此件主动公开）

