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【文字解读】《枣庄市就业补助资金
管理办法》

近日，枣庄市财政局、枣庄市人力资源和社会保障局联合印发了《枣庄市就业补助资金管理办法》（枣财社〔2025〕14号），为便于社会公众更好理解文件相关内容，现就有关内容解读如下。
一、制定背景
为促进高质量充分就业，近年来党中央、国务院及省委省政府结合当前就业形势，陆续出台了一系列就业创业扶持政策。我市现行就业补助资金管理办法于2019年进行修订，具体执行过程中已无法覆盖所有政策。2024年底，山东省财政厅、山东省人力资源和社会保障厅联合印发《关于印发〈山东省就业补助资金管理办法〉的通知》（鲁财社〔2024〕56号），对部分就业创业扶持政策补贴标准、补贴对象、申报流程等进行调整。为进一步规范和加强就业补助资金使用管理，枣庄市财政局、枣庄市人力资源社会保障局共同研究、反复协商，对《关于印发〈枣庄市就业补助资金管理办法〉的通知》（枣财社〔2019〕19号）有关内容进一步修改完善。
二、制定依据
本办法依据《中华人民共和国预算法》《中华人民共和国就业促进法》、《山东省就业促进条例》《中共山东省委山东省人民政府关于全面推进预算绩效管理的实施意见》《中共枣庄市委 市人民政府关于全面推进预算绩效管理的实施意见》（枣发〔2019〕21号）《山东省财政厅 山东省人力资源和社会保障厅关于印发〈山东省就业补助资金管理办法〉的通知》（鲁财社〔2024〕56号）等有关法律法规和制度办法制定。
三、主要内容
本办法共分为六章三十九条，主要包括就业补助资金支出范围、分配下达方式、申请审核流程、管理监督措施等内容，本次修订主要作了以下调整：
（一）修订部分就业补助政策。一是考虑到随着经济社会发展及就业创业环境变化，部分就业政策已经不再适用，删除“一次性创业岗位开发补贴、创业场所租赁补贴、创业师资培训补贴”等补贴政策内容，停止执行“一次性职业介绍补贴、新就业形态灵活就业人员意外伤害保险补贴”等补贴政策。二是为与现行就业创业扶持政策内容保持衔接，将重点群体就业技能培训和创业培训补助对象由五类人员调整为六类人员；将职业技能鉴定补贴政策修改为职业技能评价补贴政策；结合培训课时、急需紧缺程度、产业发展需求、就业效果等因素，明确了职业培训补贴和职业技能评价补贴标准；将就业见习补贴标准提高到当地最低工资标准的60%，并将见习补贴比例上浮10个百分点的条件，见习期满留用率达到70%下调为50%；将一次性创业补贴政策领取范围修改为“在枣庄市首次创办小微企业或从事个体经营，且所创办企业或个体工商户自工商登记注册之日起正常运营1年以上的离校2年内高校毕业生、就业困难人员、返乡入乡农民”，并调整一次性创业补贴的标准；将家政服务业从业人员意外伤害商业保险补贴标准修改为每人每年不高于100元。三是按照《山东省分市劳动力调查工作方案》（鲁人社发〔2024〕10号）规定，明确将分市劳动力调查工作经费纳入就业补助资金支持范围。
（二）明确资金适用范围。本次修订进一步明确就业补助资金不得用于办公设备及耗材、报刊书籍订阅、走访慰问等支出；不得用于赛事组织实施经费、奖金等支出；明确不得对机关事业单位在编人员发放本办法中的补贴。
（三）进一步明确了资金分配办法。本次文件将就业补助资金分配方法修改为因素法和项目法相结合的方法。一是采用因素法分配资金时，使用的因素包括基础因素、投入因素、工作成果因素和重点工作因素4类，并按照上级有关要求，运用财政困难程度、绩效结果系数加以调节。二是项目法分配的资金采取竞争性评审方式确定支持对象。三是对就业工作激励地区和高质量充分就业区（市），在分配就业补助资金时予以适当支持。四是进一步明确人力资源社会保障部门和财政部门的分工责任。五是明确市级财政、人力资源社会保障部门应在收到省级就业补助资金预算后30日内，正式下达到区（市）。
（四）修改部分项目资金申请和审核办法。申请职业培训补贴、社会保险补贴、一次性创业补贴、一次性求职补贴和就业见习补贴等资金时，单位信息、个人身份信息、社会保险缴费等信息无需申请单位或个人提供，由人力资源和社会保障部门通过信息系统核验。
四、与省级办法的异同点
本办法依据相关法律法规及上级文件精神，在总则、资金支出范围、资金分配与下达、资金申请与审核、资金管理与监督、附则等六个方面与省级文件内容保持一致。主要区别在于，对省级文件中部分补贴标准未明确设立、设区的市可结合实际统一确定的，本办法根据省级文件要求，对部分补贴标准进行明确，主要包括：一是明确参加劳动预备制培训的农村学员和城市低保家庭学员的生活费补贴基准为 5 元/学时；二是细化职业培训补贴标准基准，在全省职业培训补贴标准基准 600 元/人、次的基础上，结合我市职业培训实际，根据参加职业技能培训后获得的证书类别及等级的不同，设定具体执行标准。
五、政策解读机关及政策咨询电话
政策解读机关：枣庄市财政局、枣庄市人力资源和社会保障局
政策咨询电话：0632-3314148、0632-3331531
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